

## 抗擊 新冠肺炎

香港文匯報訊（記者 胡永愛 深圳報道）點一份招牌醬炸雞、一份老薯條，再來一杯奶茶，這是武漢楚河漢街「前進5路漢堡炸雞」的正確打開方式。地處繁華商業街，又是點評網站上的「網紅店」，老闆鄭鵬程從來都沒有想到過，店舖會閉門歇業長達2個多月。解封後第一個周末，店裡迎來了一次客流小高峰。鄭鵬程雖然一方面對此覺得開心，但另一方面卻很矛盾：「生意不好的時候，擔心虧錢；生意好了，大家聚集在門口等餐，又開始擔心安全問題。」

「前進5路漢堡炸雞」漢街店2019年10月開業，房租已經交到2020年6月。此前，鄭鵬程一直呆在家中，武漢何時才能復工復產成了他最關心的事情。「一看到武漢復工的新聞後，我立馬遞交了資料，提交了開業申請。只有盡快開業，才能盡可能賺回這半年的房租。」鄭鵬程表示，「前進5路漢堡炸雞」原先生意很火爆，排隊、滿座每天都會很常見，因而只做堂食，不接外賣。現在整個武漢市餐廳暫未開放堂食，為求生存，鄭鵬程推出了自提和外賣業務。然而受疫情影響，目前單日營業額僅為往常的60%。

「與客能見面聊天值得珍惜」

剛開業的前幾天，生意很冷清。鄭鵬程在顧客等餐時，會和顧客聊聊炸雞店的情況，聊聊各自街道和小區的情況，也因此和不少顧客成為了朋友。「以前太忙了，根本沒有心思去聊天。但現在大家經歷過疫情，我感覺陌生人也變得親近了。我們和顧客能見面、聊天，這已經是一件很值得珍惜的事情。」

解封後第一個周末，鄭鵬程的炸雞店迎來了一次客流小高峰。「4月11日那天下午人流量較多，我們一度關閉了外賣通道。」從剛開業零零星星的訂單，到現在終於有了一些恢復繁榮的跡象。為了度過這段艱難時期，鄭鵬程從開業起每天都泡在店裡，收工後還會與員工一起複盤當日衛生與安全問題。「這是我最焦慮的事情，希望能平平安安地度過這段時間。」

冀政府出台低息貸款等政策

此外，鄭鵬程注意到，楚河漢街上開業的店舖還不到10%。「據我所知，有些正在準備開門，還有些店舖徹底地關門了。」企業生存困境依然存在，鄭鵬程表示，自己會和房東商量一下減租的事情，希望可以免掉疫情期間兩個月的房租，同時也希望政府可以出台一些針對實體企業的低息貸款等利好政策。

最近，鄭鵬程從家裡步行去店裡的路上，會忍不住放慢腳步，多看幾眼家附近沙湖公園的景色。「總覺得春天來了，武漢『戰疫』的全面勝利也馬上就要到了。」鄭鵬程表示，炸雞店會繼續開下去，不到最後一刻都不會放棄。「熬過今年，我們還是武漢人的網紅店！」



受疫情影響，炸雞店營業額驟減，鄭鵬程在店內等待訂單。

受訪者供圖

歷經76天  
之後，4月8日武漢宣佈「解封」。

「武漢解封是一件很提氣的事，同時也是疫情控制到了新階段的象徵，我應該有信心。」一番思量後，湖北鄂州市鄂城區楊葉鎮的貨車司機戴起連在解封首日就裝配好一車電纜上路了。

因為掛的是鄂A牌照，戴起運表示：「之前我有點忐忑，也擔心別人會不會歧視我。和別人說話的時候，我除了戴了口罩，還會捂着口鼻。結果對方寬慰我，說完全不需要這樣。其他人跟我接觸，也是若無其事的樣子，這讓我有了溫暖的感覺。」從湖北到上海也算順利，每一次進服務區，戴起運都需要出示湖北的健康碼並測量體溫。到了上海，也是同樣的流程。「所幸我的健康碼、隨申碼都顯示綠色，所以一路暢行。」

漢規上工業企業復工逾九成

據中國幹線運力平台滿幫的數據顯示，4月8日以來，武漢發往上海的貨品中，配件、金屬鋼材、食品等貨品較多。據武漢市新冠肺炎疫

# 喜生意好轉

武漢「網紅」炸雞店重開 店主心情矛盾



「前進5路漢堡炸雞」重新開業，在店外等待食物的客人自覺隔開距離。受訪者供圖

# 憂聚集釀禍

香港文匯報訊

據中新社報道，隨着武漢市金銀潭醫院危重症患者「清零」，江蘇省人民醫院援武漢醫療隊、國家緊急醫學救援隊（江蘇）部分隊員和江蘇援武漢前線指揮部成員共205人13日離漢返蘇，這也是從金銀潭醫院撤離的最後一支外援醫療隊。



## 危重症患者「清零」 金銀潭外援隊撤離

香港文匯報訊 據中新社報道，隨着武漢市金銀潭醫院危重症患者「清零」，江蘇省人民醫院援武漢醫療隊、國家緊急醫學救援隊（江蘇）部分隊員和江蘇援武漢前線指揮部成員共205人13日離漢返蘇，這也是從金銀潭醫院撤離的最後一支外援醫療隊。

13日上午，一場簡樸而隆重的歡送儀式在漢江灣體育公園冠軍門廣場舉行。武漢礄口區向醫療隊贈送了錦旗和書法作品，醫療隊則回贈一件簽滿所有隊員名字的防護服。

江蘇省人民醫院重症醫學團隊200餘人於2月13日奔赴武漢，整建制接管了武漢市第一醫院兩個ICU病區，累計收治患者78人，奮戰35天實現患者「清零」。完成武漢市第一醫院援助任務以後，江蘇省人民醫院援漢醫療隊與國家（江蘇）緊急醫學救援隊8名駐隊員「會師」武漢市金銀潭醫院。

### 助完善制度強化技術培訓

金銀潭醫院是武漢市最早接診新冠肺炎患者的定點醫院，也是收治重症和危重症患者最多的醫院之一。醫療隊3月23日開始接管兩個重症ICU病區，承擔該醫院80%左右的危重患者救治任務。

江蘇省援武漢第7批醫療隊隊長、江蘇省人民醫院副院長劉雲介紹，醫療隊還有7位專家加入國家級多學科專家團隊，繼續堅守武漢，指導新冠肺炎重症患者救治工作。



揮手告別

據了解，10天來，醫療隊在金銀潭醫院累計收治危重症患者52人，ECMO手術1人，氣管切開21人，氣管插管有創通氣15人。

金銀潭醫院12日通報，11日該醫院ICU病區最後14名新冠肺炎重症、危重症患者核酸檢測全部轉陰。疫情爆發以來，該醫院共收治2,850名新冠肺炎患者，目前在院患者40餘人，其中危重症患者已「清零」。劉雲介紹，醫療隊還有7位專家加入國家級多學科專家團隊，繼續堅守武漢，指導新冠肺炎重症患者救治工作。

# 漢貨車赴滬一路暢通 司機：無歧視很暖心

特稿

4月4日，疫情防控指揮部介紹，4月4日，武漢全市規模以上工業企業復工率為97.2%。隨着復工復產步伐的加快，作為武漢市第一大支柱產業，武漢的汽車及周邊零部件零配件優勢開始回歸，與上海汽車產業形成很好的互動。

車子來到上海浦東新區的港口，戴起運才真切地感受到復工的迫切性。港口上，堆放着等待啟運的十有八九都是口罩這樣的醫藥物資。而戴起運這一車電纜，據說是年前就下好的出口訂單，現在正在加快發送中。

「閉關」76天對每一個武漢人來說都是一次試煉。當他們重新走出家門，每個人臉上洋溢着除了有抗擊疫情取得階段性勝利的喜悅，還有對新生活的憧憬和對復產復工的渴望。

4月8日，給貨車裡裡外外仔細消了毒，把早已準備好的防護服、口罩、消毒液等放上車後，貨車司機程斌就迫不及待地去裝貨了。他這車貨是滿幫上從武漢到上海的第一單快運貨。

因為掛的是鄂A牌照，戴起運表示：「之前我有點忐忑，也擔心別人會不會歧視我。和別人說話的時候，我除了戴了口罩，還會捂着口鼻。結果對方寬慰我，說完全不需要這樣。其他人跟我接觸，也是若無其事的樣子，這讓我有了溫暖的感覺。」從湖北到上海也算順利，每一次進服務區，戴起運都需要出示湖北的健康碼並測量體溫。到了上海，也是同樣的流程。「所幸我的健康碼、隨申碼都顯示綠色，所以一路暢行。」

### 高速免費通行車流量超同期

數據顯示，4月8日武漢市貨運活躍司機數比此前一周（4月1日-4月7日）增長16.96%，已達到2019年同期水平；活躍貨主數增長39.66%，與2019年同期活躍度的差距由20.7%



出車前，司機程斌仔細地給車消了毒。

網上圖片

縮小到10.8%。從武漢到上海的高速路上車流量非常大，甚至比往年的同一時間大得多，服務區裡面更是車滿為患。究其原因，一是武漢解封後，有出行需求的人流湧出；二是得益於高速路採取的免費通行措施。

因為程斌的貨物需要分別在蘇州、上海兩地卸貨，起先聽說需要「蘇城碼」才能進倉，着實讓他緊張了一下，好在一看是綠碼，「那個開心真的很難形容」。在跑車過程中，程斌也難免接觸到個別異樣的目光，不過對他來說這是可以理解的，畢竟新冠肺炎是新生事物，大家都還沒有完全了解它。

■中新社

## 武漢逾14萬復工人員113例呈陽性

香港文匯報訊 據中新社報道，針對民眾關注的無症狀感染者問題，武漢市衛生健康委員會組織專家於12日晚在其官網就有關問題進行統一答覆。

據武漢市核酸檢測平台統計數據，3月29日-4月10日，共篩查復工復產人員143,056人，其中核酸檢測陽性者113人，檢測陽性率0.08%（從3月29日開始，武漢市核酸檢測平台對復工復產人員核酸篩查結果進行專項統計）。

### 11日新增20無症狀感染者

據通報，3月23日-4月10日，武漢市新增無症狀感染者共447人。其中，有1例本地感染者轉為確診病例，臨床分型為普通型，目前正在醫療機構隔離治療，病情穩定。該病例已於4月3日向社會公佈。

通報稱，3月23日-4月10日武漢市報告的無症狀感染者中，搜索發現密切接觸者1,291人，目前未發現續發無症狀感染者或病例。

另據通報，4月11日0時至24時，該市新增無症狀感染者20人（其中大疫情網按現住址統計）：江岸區3例、江漢區1例、礄口區3例、漢陽區5例、武昌區3例、青山區1例、洪山區1例、新洲區1例、武漢開發區2例。

### 不捨流淚

中新社



不捨流淚

中新社